

Warszawa dnia 05.03.2020 r.

Strona WWW

Dotyczy postępowania: COI-ZAK.262.6.2020

### WYJAŚNIENIA I ZMIANY DO OGŁOSZENIA NR 3

#### PYTANIE NR 1

Zamawiający w załączniku nr 1 do Ogłoszenia w zasadach realizacji zamówienia w pkt. 9 ppkt. 3) oraz w pkt. 10 ppkt. 3) wskazuje godzinę doręczenia przesyłek. Wykonawca informuję, że przesyłki nadane bez konkretnej godziny doręczenia są dostarczane na bieżąco maksymalnie do godziny 18:00 czy Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację w/w zapisu?

#### Odpowiedź:

Zamawiający zmienia pkt III 9 ppkt. 3) OPZ stanowiącego załącznik nr 1 do Ogłoszenia, nadając mu następujące brzmienie: „przesyłki kurierskie krajowe standard będą dostarczane adresatom do godziny 18:00 drugiego dnia roboczego, licząc od dnia odebrania przesyłki od Zamawiającego”. Zamawiający zmienia również pkt III 10 ppkt. 3) OPZ, nadając mu następujące brzmienie: „przesyłki kurierskie krajowe standard będą dostarczane do godziny 18:00 drugiego dnia roboczego, od dnia odebrania przesyłki od Zamawiającego”.

#### PYTANIE NR 2

Czy w związku z tym, że odbiory przesyłek krajowych powyżej 50 kg odbywają się jedynie w godzinach 10:00-14:00 oraz odbiór ich następuje dzień po zgłoszeniu Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisu pkt. 11 ppkt. 2) Opisu Przedmiotu Zamówienie: „Odbiór przesyłki przez pracownika Wykonawcy będzie następował w dniu zgłoszenia najpóźniej do godziny 14:00, zaś w przypadku odbioru przesyłek po godzinie 14:00 Wykonawca zobowiązany jest do ich odbioru z miejsca wskazanego przez Zamawiającego nie później niż do 16:30. Z zastrzeżeniem, że dla przesyłek krajowych powyżej 50kg odbiór przesyłek będzie następował w dniu następnym po dniu zlecenia w godzinach 10:00-14:00.”

#### Odpowiedź:

Zamawiający zmienia pkt. III 11 ppkt. 2) OPZ, nadając mu następujące brzmienie: „Odbiór przesyłki przez pracownika Wykonawcy będzie następował w dniu zgłoszenia najpóźniej do godziny 14:00, zaś w przypadku odbioru przesyłek po godzinie 14:00 Wykonawca zobowiązany jest do ich odbioru z miejsca wskazanego przez Zamawiającego nie później niż do 16:30. Z zastrzeżeniem, że dla przesyłek krajowych powyżej 50kg odbiór przesyłek będzie następował w dniu następnym po dniu zlecenia w godzinach 10:00-14:00”. Punkt III 11 ppkt. 3) zostaje usunięty.

#### PYTANIE NR 3

Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu zawartego w załączniku nr 1 do Ogłoszenia stanowiącego pkt.11 ppkt. 4) w sposób następujący:

„ w przypadku nieobecności adresata lub upoważnionego odbiorcy przesyłka kurierska w obrocie miejskim zostanie zwrócona do Zamawiającego niezwłocznie po nieudanej próbie doręczenia”

#### Odpowiedź:



Zamawiający zmienia pkt III 11 ppkt. 4) OPZ stanowiącego załącznik nr 1 do Ogłoszenia, nadając mu następujące brzmienie: „w przypadku nieobecności adresata lub upoważnionego odbiorcy przesyłka kurierska w obrocie miejskim zostanie zwrócona do Zamawiającego niezwłocznie po nieudanej próbie doręczenia”.

#### **PYTANIE NR 4**

Zamawiający we wzorze umowy w § 4 ust. 10 powołuje się na zasady postępowania reklamacyjnego w przypadku niewykonania, nienależytego wykonania Umowy oraz jakości świadczonych usług które będą rozpatrywane w procesie reklamacji.

Z uwagi na powyższe w przypadku nienależytego bądź niewykonania przez Wykonawcę usługi Zamawiający ma prawo do złożenia reklamacji, dlatego z uwagi na powyższe Wykonawca zwraca się z prośbą o wykreślenie § 4 ust.11.

#### **Odpowiedź:**

Zamawiający wykreśla § 4 ust.11 Wzoru Umowy.

#### **PYTANIE NR 5**

Zamawiający we wzorze umowy stanowiącym załącznik nr 2 do Ogłoszenia w § 5 ust. 4 zaznacza, że „Wynagrodzenie należne Wykonawcy z tytułu świadczenia usług kurierskich płatne będzie każdorazowo na podstawie prawidłowo wystawionej faktury VAT, w terminie 21 dni od daty jej otrzymania przez Zamawiającego” Czy Zamawiający z uwagi na wymagania systemowe programu księgowego Wykonawcy dopuszcza możliwość zmiany zapisu, aby termin zapłaty był liczony od daty wystawienia prawidłowej faktury/rachunku? Jednocześnie Zamawiający wskazuje konieczność zgłoszenia Wykonawcy do wykazu czynnych podatników VAT (tzw. biała lista podatników). Wykonawca informuje, że Podatnicy dostarczający towary i usługi na masową skalę (np. operatorzy sieci komórkowych, dostawcy mediów, operatorzy pocztowi, w tym Wykonawca), oprócz wyżej wymienionych rachunków rozliczeniowych, w celach operacyjnych wykorzystują rachunki wirtualne (spersonalizowane numery rachunków bankowych), utworzone do rachunków rozliczeniowych, podlegających zgłoszeniu do Urzędu Skarbowego. Z kolei numery rachunków wirtualnych nie podlegają zgłoszeniu do Urzędu Skarbowego, zatem nie są widoczne w wykazie podatników VAT. Środki pieniężne wpływają (i są księgowane przez bank) na jeden z rachunków rozliczeniowych, z którym rachunki wirtualne (spersonalizowane numery rachunków bankowych) są powiązane. Rachunki wirtualne stosowane są w celu zautomatyzowania i ułatwienia rozliczeń – ich użycie przez wpłacających powoduje, iż system sam rozpoznaje wszystkie parametry przelewu i dokonywane jest jego automatyczne księgowanie na rachunku bieżącym prowadzonym na rzecz sprzedawcy. Bank nie dokonuje fizycznych księgowania na rachunkach wirtualnych, ani nie generuje dla nich wyciągów bankowych.

Należy również zaznaczyć, iż rachunki wirtualne nie są rachunkami rozliczeniowymi w rozumieniu art. 49 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. - Prawo bankowe, co potwierdził Dyrektor Krajowej Informacji Skarbowej w interpretacji z 15 listopada 2019 r. (nr 0111-KDIB3-2.4018.16.2019.1.MD). Wpłaty na rachunki wirtualne, które są powiązane z rachunkiem rozliczeniowym są traktowane jak wpłaty na rachunek rozliczeniowy, który podlega zgłoszeniu do urzędu skarbowego. Natomiast same rachunki wirtualne nie podlegają obowiązkowi zgłaszania do urzędu skarbowego w celu ich zamieszczenia w wykazie.

#### **Odpowiedź:**

Zamawiający dokonuje zmiany postanowienia § 5 ust. 4 Wzoru Umowy, nadając mu następujące brzmienie:

„Wynagrodzenie należne Wykonawcy z tytułu świadczenia usług kurierskich płatne będzie każdorazowo na podstawie prawidłowo wystawionej faktury VAT, na rachunek wskazany na fakturze i zgłoszony do wykazu czynnych podatników VAT (tzw. biała lista podatników) lub rachunek wirtualny, powiązany z tym rachunkiem, w terminie 21 dni od daty jej wystawienia, pod warunkiem, wysłania jej w formie elektronicznej do Zamawiającego nie później niż w drugim dniu roboczym po dniu wystawienia takiej faktury VAT. Wynagrodzenie Wykonawcy powiększone będzie o należny podatek od towarów i usług VAT, według obowiązujących stawek tego podatku.”

#### **PYTANIE NR 6**

Wykonawca ze względu na funkcjonujące wewnętrzne uregulowania oraz konieczność posiadania formalnej podstawy do rozliczenia kar umownych, zwraca się z prośbą o modyfikację zapisu zawartego w załączniku nr 2 do Ogłoszenia § 6 ust. 5 na następujący:

*Strony uzgadniają, że w razie naliczenia przez Zamawiającego kar umownych, Zamawiający po wcześniejszym wystawieniu noty obciążeniowej potrąci z wynagrodzenia kwotę stanowiącą równowartość tych kar i tak pomniejszone wynagrodzenie wypłaci Wykonawcy.*

#### **Odpowiedź:**

Zamawiający zmienia § 6 ust. 5 Wzoru Umowy, nadając mu następujące brzmienie:” *Strony uzgadniają, że w razie naliczenia przez Zamawiającego kar umownych, Zamawiający po wcześniejszym wystawieniu noty obciążeniowej potrąci z wynagrodzenia kwotę stanowiącą równowartość tych kar i tak pomniejszone wynagrodzenie wypłaci Wykonawcy.*”

#### **PYTANIE NR 7**

Wykonawca wnosi o ponowną weryfikację zapisów § 7 ust 7 wzoru umowy z uwzględnieniem wymogów Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 roku w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE, w tym art.13 tego rozporządzenia. Wykonawca stoi na stanowisku, że § 7 ust. 7 wzoru umowy dotyczący ochrony danych osobowych powinien być dostosowany do art. 13 RODO, tj. ograniczać się do klauzuli informacyjnej zamawiającego wobec Wykonawcy i odwrotnie.

Na poparcie niniejszego wniosku wykonawca załącza wskazówki Urzędu Zamówień Publicznych (w zał.) oraz adres strony.

[https://www.uzp.gov.pl/\\_\\_data/assets/pdf\\_file/0026/36818/Wskazowki-dotyczace-prowadzenia-postepowania-o-udzielenie-zamowienia-publicznego-z-uwzglednieniem-regulacji-RODO/](https://www.uzp.gov.pl/__data/assets/pdf_file/0026/36818/Wskazowki-dotyczace-prowadzenia-postepowania-o-udzielenie-zamowienia-publicznego-z-uwzglednieniem-regulacji-RODO/)

W związku z powyższym Wykonawca przedstawia treść klauzuli informacyjnej, jako wypełnienie obowiązku wynikającego z art. 13 RODO.

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1), dalej „RODO”, informuję, że:

administratorem Pani/Pana danych osobowych jest /nazwa i adres oraz dane kontaktowe zamawiającego/;

inspektorem ochrony danych osobowych w /nazwa zamawiającego/ jest Pani/Pani /imię i nazwisko, kontakt: adres e-mail, telefon/ \*;

Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą na podstawie art. 6 ust. 1 lit. c RODO w celu związanym z postępowaniem o udzielenie zamówienia publicznego /dane identyfikujące postępowanie, np. nazwa, numer/ prowadzonym w trybie .....

odbiorcami Pani/Pana danych osobowych będą osoby lub podmioty, którym udostępniona zostanie dokumentacja postępowania w oparciu o art. 8 oraz art. 96 ust. 3 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2017 r. poz. 1579 i 2018), dalej „ustawa Pzp”;

Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane, zgodnie z art. 97 ust. 1 ustawy Pzp, przez okres 4 lat od dnia zakończenia postępowania o udzielenie zamówienia, a jeżeli czas trwania umowy przekracza 4 lata, okres przechowywania obejmuje cały czas trwania umowy;

obowiązek podania przez Panią/Pana danych osobowych bezpośrednio Pani/Pana dotyczących jest wymogiem ustawowym określonym w przepisach ustawy Pzp, związanym z udziałem w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego; konsekwencje niepodania określonych danych wynikają z ustawy Pzp;

w odniesieniu do Pani/Pana danych osobowych decyzje nie będą podejmowane w sposób zautomatyzowany, stosowanie do art. 22 RODO;

posiada Pani/Pan:

na podstawie art. 15 RODO prawo dostępu do danych osobowych Pani/Pana dotyczących;

na podstawie art. 16 RODO prawo do sprostowania Pani/Pana danych osobowych \*\*;

na podstawie art. 18 RODO prawo żądania od administratora ograniczenia przetwarzania danych osobowych z zastrzeżeniem przypadków, o których mowa w art. 18 ust. 2 RODO \*\*\*;

prawo do wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, gdy uzna Pani/Pan, że przetwarzanie danych osobowych Pani/Pana dotyczących narusza przepisy RODO;

nie przysługuje Pani/Panu:

w związku z art. 17 ust. 3 lit. b, d lub e RODO prawo do usunięcia danych osobowych;

prawo do przenoszenia danych osobowych, o którym mowa w art. 20 RODO;

na podstawie art. 21 RODO prawo sprzeciwu, wobec przetwarzania danych osobowych, gdyż podstawą prawną przetwarzania Pani/Pana danych osobowych jest art. 6 ust. 1 lit. c RODO.

\* Wyjaśnienie: informacja w tym zakresie jest wymagana, jeżeli w odniesieniu do danego administratora lub podmiotu przetwarzającego istnieje obowiązek wyznaczenia inspektora ochrony danych osobowych.

\*\* Wyjaśnienie: skorzystanie z prawa do sprostowania nie może skutkować zmianą wyniku postępowania

o udzielenie zamówienia publicznego ani zmianą postanowień umowy w zakresie niezgodnym z ustawą Pzp oraz nie może naruszać integralności protokołu oraz jego załączników.

\*\*\* Wyjaśnienie: prawo do ograniczenia przetwarzania nie ma zastosowania w odniesieniu do przechowywania, w celu zapewnienia korzystania ze środków ochrony prawnej lub w celu ochrony praw innej osoby fizycznej lub prawnej, lub z uwagi na ważne względy interesu publicznego Unii Europejskiej lub państwa członkowskiego.

Jednocześnie Wykonawca informuje, że legalność przetwarzania danych jest zapewniona poprzez wypełnienie dyspozycji art. 6 ust. 1 lit. c) Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 roku w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich

danych oraz uchylecia dyrektywy 95/46/WE - przetwarzanie jest niezbędne do wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze (ustawa o komercjalizacji Wykonawcy) Wykonawca ma status Administratora danych osobowych, gdyż na podstawie przytoczonych przepisów prawa (ustawa o komercjalizacji Wykonawcy oraz własnych regulaminów decyduje o celach i sposobach przetwarzania danych, tzn. określa procedury realizacji przedmiotowej usługi/usług.

Zgodnie z art. 28 RODO do powierzenia danych osobowych dochodzi w sytuacji, gdy przetwarzanie ma być dokonywane w imieniu administratora

**Odpowiedź:**

Zamawiający wskazuje, że obowiązki informacyjne dotyczące przetwarzania danych osobowych w toku prowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, zostały wyczerpująco uregulowane w pkt 8.6 oraz w pkt 17 Ogłoszenia. Zamawiający nie oczekuje innych oświadczeń składanych w toku postępowania czy po podpisaniu Umowy.

Zamawiający wskazuje, że postanowienia § 7 ust. 7 Wzoru umowy odnosiły się do usług objętych regulacjami prawa pocztowego (art.42), jak również do przesyłek kurierskich, nie będących paczkami pocztowymi, z uwagi na wagę powyżej 20 kg, na co zwrócił Uwagę Wykonawca w pytaniu nr 4, opublikowanym przez Zamawiającego jako Wyjaśnienia i Zmiana Ogłoszenia nr 2 z dnia 04.03.2020r. Zamawiający postanowił zatem uregulować kwestię przetwarzania danych osobowych przekazywanych Wykonawcy na etapie przystąpienia do wykonywania zamówienia publicznego jednocześnie wskazując że zawarcie umowy powierzenia przetwarzania danych osobowych „chyba że przypisy obowiązującego prawa stanowią inaczej w tym zakresie” (§ 7 ust. 7 Wzoru Umowy). Zamawiający nie chce przesądzać, czy podstawa prawna przetwarzania danych osobowych, udostępnianych Wykonawcy w celu wykonania usługi, która nie jest objęta regulacją prawa pocztowego, stanowi wystarczającą podstawę prawną uznania, że zawarcie umowy powierzenia przetwarzania danych osobowych nie jest konieczne.

Zamawiający wykreśla postanowienie § 7 ust. 7 ze Wzoru umowy.

Niniejsze wyjaśnienia i zmiany stanowią integralną część Ogłoszenia o Zamówieniu.

Dyrektor Generalny  
  
Katarzyna Wasilewska